

愛講堂LOVE Talks

那些年我們救過的孩子

主講人：顏振寧 / 2025-05-18



[愛講堂086 顏振寧：那些年我們救過的孩子](#)

[▶ 那些年我們救過的孩子 | 顏振寧 | #愛講堂 | 意義多一點 | 完整版20250...](#)

影片介紹：

前國中教師「振寧」講述她推動「班級家長會」(即班親會)的過程與心路歷程。她描述自己如何從家長的角色出發，積極投入學校教育，陪伴孩子成長、化解衝突與建立正向榜樣，甚至讓本來容易被標籤為「問題學生」的小建，透過群體的力量轉化行為、學會道歉、展現責任感。

影片中穿插真實故事，展現了老師、家長與社區合作之下「全村一起養一個孩子」的教育理念，也強調班親會不只是形式，而是一種深度陪伴與情感連結的展現。

推薦給▶

 正在參與或想推動班親會的家長與老師

 國中小學教師，尤其是關心親師合作的教育者

 社區工作者、安親班或非營利組織成員

 關心品格教育、校園衝突與轉化的觀眾

 教育系學生或實習教師，學習親職合作實例

[連結至Podcast聆聽：愛講堂086 顏振寧：那些年我們救過的孩子](#)



主講人簡介：

顏振寧

*愛你一輩子守護團第002期志工

*台中市父母成長協會前理事長

*曾任國中教師

*親職教育講師

*曾獲教育奉獻獎





主講人回饋：

這次安排的演講，內容多元豐富：鈺淳的全職媽媽與挑戰職場主管的心路歷程，仁彰與癌奮戰的生命故事，伯娟剖析內在孩童的孤獨與恐懼，振寧陪伴家長把孩子愛回來的故事，每個故事都緊緊抓著聽眾的注意力！每位講者的特質不同，表達的方式各異，每個講題呈現的氛圍，有著明顯的差異，這就更完美的營造出這次愛講堂的特色！

我相信慧英執行長應該沒料到，這四位講者的出場序，透過各自不同氣質的呈現，也巧妙的詮釋這個核心理念：意義多一點。鈺淳透過溫柔堅定的自信，敘述她憧憬前景與實踐理想的人生旅程，開「啟」了第一個追求生命意義的故事。仁彰則以罹癌前後的省思，勇敢的踏出生命的改變，獲得重生，「承」續了人生遇到重大困難時，勇於面對問題的決心。當伯娟娓娓道出孩提時無助與被漠視的孤獨感，聽眾已經隨著她，倒帶回「轉」到童年記憶裡；一起同理到傳統父母不擅表達，孩子無法明確感受到父母的愛，那種內心的空

虛寂寞。最後由振寧邀請大人們一起來，學習愛的方法，把孩子愛回來，讓孩子思考他們的生命意義；剛好做為本次講座的總結也就是「合」。

有人在聆聽的同時，就立刻傳訊息給孩子，跟他表達愛。很觸動，很有感覺，原來愛真的可以融化冷漠，傳遞溫度；原來愛，真的就在每個故事中！